



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2015年11月11日
星期三
农历乙未年九月三十
第26478期
今日20版 聊城24版
热线电话: 0531-85193911

习近平主持中央财经领导小组会议，强调落实五大发展理念

着力加强供给侧结构性改革

新华社北京11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平11月10日上午主持召开中央财经领导小组第十一次会议，研究经济结构性改革和城市工作。习近平发表重要讲话强调，推进经济结构性改革，是贯彻落实党的十八届五中全会精神的一个重要举措。要牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，适应经济发展新常态，坚持稳中求进，坚持改革开放，实行宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底，战略上坚持持久战，战术上打好歼灭战。

五大政策保驾护航

宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底，战略上坚持持久战，战术上打好歼灭战。

大总需求的同时，着力加强供给侧结构性改革，着力提高供给体系质量和效率，增强经济持续增长动力，推动我国社会生产力水平实现整体跃升。

中共中央政治局常委、国务院总理、

推进经济结构性改革

化解房地产库存，促进房地产业持续发展。形成融资功能完备、基础制度扎实、市场监管有效、投资者权益得到充分保护的股票市场

中央财经领导小组副组长李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组成员刘云山，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

做好城市工作

增强城市宜居性，引导调控城市规模，优化城市空间布局。改革完善城市规划，改革城市管理体制，建立专业化、职业化救灾救援队伍

会议听取了国家发展改革委、财政部、人民银行等关于经济结构性改革问题的汇报，听取了住房城乡建设部关于加强城市规划建设管理的汇报。领导小组进行了讨论。(下转第六版)

国办印发意见加强和改进

企业国有资产监督

筑牢多道防线

织密国有资产安全网

强化内部监督，强化董事会规范运作和对经理层的监督，深入推进外部董事占多数的董事会建设

加强外部监督，督促国有企业落实“两个责任”，实行“一案双查”

实施信息公开，畅通社会公众的监督渠道，发挥其第三方独立监督作用

强化责任追究，健全问责机制，严格追究有关人员失职渎职责任

加强监督制度，完善企业国有资产监督法律制度，加强监督队伍建设

➔ 相关报道见3版

省委全面深化改革领导小组第十六次会议召开

用新的发展理念引领发展行动 把山东改革扎实推向前进

姜异康主持 郭树清出席

□记者 滕敦奇 报道
本报济南11月10日讯 今天上午，省委全面深化改革领导小组召开第十六次会议，传达学习中央全面深化改革领导小组第十七次、第十八次会议精神，讨论审议我省几个改革方案，研究部署下一步工作。

省委书记、省委全面深化改革领导小组组长姜异康主持会议，省委副书记、省长、领导小组副组长郭树清，领导小组成员出席会议。

会上，传达学习了中央全面深化改革领导小组第十七次、第十八次会议精神；讨论审议并原则通过了《山东省人大常委会关于预算审查听取人大代表和社会各界建议的若干规定(草案)》、《关于推进综合行政执法体制改革的指导意见》、《关于加强城乡社区协商的实施意见》。

会议指出，习近平总书记中央全面深化改革领导小组第十七次、第十八次会议上的重要讲话，强调在全面贯彻党的十

八届五中全会精神中要发挥改革的突破性和先导性作用，依靠改革为科学发展提供持续动力；要把鼓励基层改革创新、大胆探索作为抓改革落地的重要方法，坚持问题导向，着力解决改革方案同实际相结合的问题、利益调整中的阻力问题、推动改革落实的责任担当问题。我们要认真学习深刻领会，进一步增强改革创新精神，提高改革行动能力，为完成“十三五”规划确定的目标任务提供持续动力。

会议强调，在预算审查前听取省人大代表和社会各界的意见，是完善人大预算审查监督机制的重要举措，也是一项制度创新，有利于依法保障人大代表及社会各界对预算的知情权、建议权和监督权，有利于建立和完善全面规范、公开透明的现代预算制度。各级政府有关部门要积极配合，配合人大做好预算决算审查监督工作，完善人大代表和社会各界意见建议反馈机制，不断提高依法理财、民主理财、科学理财水平，使预算工作更加规范科学。

会议指出，深化行政执法体制改革，是深化行政管理体制改革、加快建设法治政府的重要内容 and 关键环节，也是推进法治山东建设的重要举措。指导意见体现了中央精神，符合我省实际，在组织实施的过程中，要形成统一领导体制，着力解决权责交叉、多头执法等突出问题。要推动执法重心下移、权责下沉，着力加强执法队伍建设，切实搞好执法人员培训，提高专业素质和管理能力，努力形成精干、高效、文明、严格的综合性执法力量，切实做到依法执法、严格执法、科学执法、文明执法，维护好市场秩序和人民群众合法权益。综合行政执法体制改革情况比较复杂，既要强调执法职能相对集中，又不能强求一律，要从实际出发搞好试点，对不同情况采取不同模式，分阶段、有步骤地把这项工作做好。

会议指出，城乡社区协商，是社会主义民主协商体系的重要组成部分，也是加

强基层民主、化解社会矛盾、构建和谐社会的重要环节。《实施意见》是在总结我省经验做法的基础上，对城乡社区协商作出制度化安排。要认真抓好贯彻落实，并在落实中进一步积累经验，发现问题，解决问题，推动基层民主管理健康发展。

姜异康强调，党的十八届五中全会是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次十分重要的会议。要深入学习贯彻十八届五中全会精神，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，用新的发展理念引领发展行动。要深刻把握发展和改革深度融合的新特征新要求，深刻把握全面深化改革是“四个全面”战略布局中具有突破性和先导性的关键环节。要进一步完善改革思路，深入谋划改革举措，科学制定改革方案，着力解决发展动力问题、发展不平衡问题、人与自然和谐问题、发展内外联动问题和社会公平正义问题，推动我省经济社会持续健康发展，实现全面建成小康社会的奋斗目标。

省政协召开主席会议

传达学习全国政协

常委会议精神

刘伟主持并讲话

□记者 魏然 报道

本报济南11月10日讯 省政协今天召开主席会议，认真学习贯彻全国政协十二届十三次常委会议精神，研究贯彻落实意见。省政协主席刘伟主持会议并讲话。

刘伟指出，这次全国政协常委会议，是学习贯彻五中全会精神的一次辅导会培训会，也是一次学习会部署会。李克强总理在会上作的重要报告，对于我们深化对五中全会精神的理解和把握，进一步增强全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的信心和决心，具有重要意义。俞正声主席的重要讲话，对各级政协学习贯彻五中全会精神、为“十三五”规划制定实施献计出力，作出了全面部署，提出了明确要求。我们一定要认真学习领会，与深入学习领会习近平总书记五中全会上的重要报告、讲话和所作的《说明》结合起来，与深入学习领会《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》结合起来，不断加深对习近平总书记治国理政思想的认识，加深对“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的认识，加深对“四个全面”战略布局和“十三五”时期奋斗目标、原则要求的认识，更加自觉地把思想和行动统一到中央、省委的决策部署上来。要按照全国政协和省委的部署要求，切实做好协商议政和履职建言的工作，立足我省实际，选准角度、选准题目、选对切入点，紧紧围绕我省“十三五”时期经济社会发展的重大问题，

(下转第二版)

首届中华学子

青春国学荟活动举行

秦宜智龚正出席

□记者 赵君 报道

本报曲阜讯 11月8日至10日，由共青团中央、全国学联、全国少工委和山东省人民政府主办的首届中华学子青春国学荟活动在曲阜举行。团中央书记处第一书记秦宜智、山东省委副书记龚正出席活动。

据了解，中华学子青春国学荟包括“国学达人”挑战赛全国总决赛、中华传统文化齐鲁论坛、国学社团青春汇、十八岁成人礼、中华学子孔子故里行等多项丰富多彩的活动。其中，全国32个省级单位、1800余所高校、1.8万余所中小学的156万余名青年学子参与了“国学达人”挑战赛，经过网络赛、全国总决赛，最终决出了“国学达人”冠军、亚军、季军各4人。活动还面向全国遴选出了优秀大学生国学社团、优秀中学生国学社团、优秀红领巾国学小社团、优秀国学教育文艺作品、地市或县级团委面向区域内中小学生的国学教育项目。

全省县乡人大

工作座谈会闭幕

□记者 贾瑞君 通讯员 张博翰 报道

本报济南11月10日讯 今天上午，全省县乡人大工作座谈会在济南闭幕。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民主持并讲话；副主任、党组副书记才利民，副主任贾万志、尹慧敏、于建成、宋远方，青岛市人大常委会主任王文华，省人大常委会秘书长崔鲁宁出席会议。

柏继民指出，要认真学习中央和省委文件精神，学习姜异康书记重要讲话精神，深刻把握中央和省委关于加强县乡人大工作和建设的决策部署，不断增强做好新形势下县乡人大工作的责任感和使命感，理清推进工作的思路措施，紧密结合本地实际，进一步谋划和落实改进工作的具体举措。要推动形成强大合力，把县乡人大工作纳入党委工作整体布局，凝聚社会各界各方面的力量，推动中央和省委关于县乡人大工作新要求、新举措落到实处。(下转第二版)

大众日报 社史陈列馆 开馆

本报济南讯 在第16个中国记者节到来之际，11月10日，大众日报社社史陈列馆正式开馆。作为大众报业集团文化建设的大事，社史馆将成为研究我党新闻事业发展脉络的重要阵地和革命传统教育的重要窗口。

大众日报社社史陈列馆位于大众传媒大厦，运用大量珍贵的文稿、图片、实物，以及雕塑、绘画、景观、电子视频等多种现代展陈手段，以时间为序，分“号角与旗帜”“使命与担当”“光荣与梦想”“家园与基业”4个单元28个板块，讲述大众日报厚重的历史底蕴和76年的变迁，展示大众报业发展的辉煌历程和报人风采。

1939年1月1日，在民族存亡的危急关头，肩负着民族独立、人民解放的伟大使命，大众日报在沂蒙革命根据地诞生。革命战争年代，她伴随着党的事业，扎根于人民大众，以无数大众报人的艰苦奋斗和流血牺牲，写下了光辉篇章，578位先烈献出了宝贵的生命。新中国成立以后，她与党共沐风雨，与人民共担命运，经历着探索的艰辛、挫折的磨难与成功的喜悦。进入改革开放新的历史时期，她再次焕发青春活力，成为解放思想的嘹亮号角，为改革发展、为中国特色社会主义事业提供强大舆论保障和智力支持，是我党报业史上连续出版时间最长的党报。

进入21世纪，尤其是近十年来，传统报业面临许多严峻挑战，面临许多新的课题，大众报业集团正确分析和判断形势，探索和遵循报业发展规律，坚定不移于报业，风浪浪打不动摇，走出大众特色的发展道路；把办好媒体，不断提升舆论影响力作为集团工作中心，9年获得34项中国新闻奖。(下转第二版)

切实采取有力措施 依法依规推进清理

我省全面开展财政供养人员 不良贷款专项清理

目前已清收处置不良贷款1211笔，占比11.88%

□记者 王爽

通讯员 李德品 报道

本报济南讯 今年以来，我省高度重视财政供养人员不良贷款专项清理工作。截至10月8日，已清收处置财政供养人员拖欠农村信用社不良贷款1211笔，金额10649万元，占比达到11.88%。

记者了解到，近年来，我省部分财政供养人员由于购房等因素，在金融机构尤其在各地农村信用社申请了一定数量的贷款额度，且逐年呈上升趋势，由于种种原因导致还款不及时，拖欠贷款本息，最后形成了不良贷款，更有甚者利用金融机构监督管理漏洞，串通金融机构内部人员进行违规核销贷款。

从我省审计部门提供的对全省农信社系统信贷业务风险检查情况分析，目前全省农村信用社核销贷款涉及财政供养人员多达2900人，不良贷款涉及面广、层级多，问题性质严重，负面影响很大，给全省农村信用社等金融机构造成了损失，在一定程度上严重影响了全省金融环境。

据了解，今年以来，省委省政府针对财政供养人员不良贷款清收问题已多次召开会议研究部署，提出了一系列具体措施。要求彻底清收公职人员拖欠农村信用社贷款问题，纠正不良风气，树立公职人员的良好形象。省金融办、财政厅、银监局、监察



厅、人社厅、发改委等部门密切配合、及时跟进，各司其职、各负其责，积极开展财政供养人员不良贷款专项清理工作。省农信社专门制定了下发了《财政供养人员不良贷款专项清理

工作的方案》，明确提出了目标任务、方法步骤和时间要求。全省各级地方政府结合地区诚信体系建设、金融生态环境建设，积极组织协调当地公安、检察院、法院等部门，(下转第二版)